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A trónbeszéd 
Őfelsége, II. Károly király ma dél- 

előtt ünnepélyes keretek között meg- 
nyitotta a parlamentet. A fölolvasott 
trónbeszédben kihangsulyozta azokat 
az alapélveket, amelyek szerint ennek 
a parlamentnek müködnie kellene. 
Ez a királyi szó abban különbözik 
más trónbeszédektől, hogy ez inkább 
gazdasági, mint politikai irányelve- 
ket tartalmaz, teljesen a mai prakti- 
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dör kumból meriti anyagát és mintegy 
ját, közvetlen közelről jelzi azt az utat, 
Ssu- amelyen az ország szekere zavarta- 

lanul gördülhet előbbre. 
na- A trónbeszéddel parallel elhang- 

zottak olyan politikai nyilatkozatok 
ink is, amelyeket a kormány tagjai, vagy 
fo- azokhoz közelálló államférfiak tettek. 

Ezen nyilatkozatok közül talán leg- 
1ak tigyelemreméltóbb az, amely a kon- 
ebb Vverzió kérdését érinti. Féihivatalos 

sugalmazás szerint a lorga-kormány 
által alkotott konverziós törvényt 
ugy módositják, hogy az csak a ki- 
vizsgált és hilelesen megállapitott 
földhitelekre fog vonatkozni és ki- 
kapcsolódik a tehermentesités alól 
minden olyan hitel, amelyek más 

ki célokra, akár ipari, akár pediglen 
ba kereskedelmi célokra vétetiek igénybe. 
év- A törvény ezen módosítása elsősor- 

ban azon nagybirtokosok érdekei 
ellen szól, akik a földhitel ürügye 
alatt mindenféle spekulációba foglak 
és a földtehermentesités ürügye alatt 

ny- 

tő- eezen elspekulált veszteségeiket akar- 
len- ták behozni. Láttuk, hogy még azok 
lo- iis, akik a törvénynek ellenzői voltak, 
leg- elsőknek jelentkeztek a konverziós 

kedvezmény megkérésénél. 
A másik fontos probléma az or- 

szág financiális ügyeinek rendezése, ra: Aamiit a kormány a Népszövetségnéi 
atád óhajt elérni, akár ugy, hogy a nem- 

és zetközi hatalmak hozzájátulásával 
tya égy belföldi kölcsöntranzakciót bo- 
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nyolitanak le, akár pediglen ugy, 
hogy nyilt külföldi hítelhez jutnak, 
amelynek a segitségével a termelő 
unka rövidesen megindulhatna az országban. 
Csak harmadsorban jöhet számi- 

tásba a politikai vonatkozásu prob- 
mák sorozata, mint amelyben a 
özigazgatás deceníralizálása, a far- 
ományigazgatóságok visszaállitása és eltünő ujitásnak igérkezik a székely 
memegyék autonómiájának az esz- 
e Ezzel az ujitással vélik kiope- 

ni azokat a sérelmeket, amelyeket 
Magyar kisebbségi részről annyit 
angoztatnak. 8 

ca 
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övidese er dl lesen sor kerül a prémiumos 
7ja Masztei rendszer eltörlésére is, a 

ly éle tervezet alapján. Ezt a 
me nyt már a lorga-kormány alatt 

n akarták szavazni és csak a kor- 
ny bukása hiusitotta azt meg. 

IT0DIK ÉVFOLYAM, I74. SZ 
Maniu legyen 

Dasárnap CLUJ-KOLOZSVÁR, 1932 JULIUS 31. 
....... 

a pártelnök, 
Mihalache pedig a miniszter- 

ezf akarja a nemzefi paraszipári inféző- 
bizotsága, de ők nem akarják vpállailini. 

elnök 9 
Bukarest. Pénteken délelőtt tizen- 

egy órakor a kormány miniszterta- 
nacsra ült össze, amelynek napirend- 
jén a trónbeszéd megszövegezése 
szerepelt. 

A minisztertanmács Kközben 
Vaida királyi audenciára tá- 
vozott, majd Mironescu jelemt 
meg a Király előtt. 

Erre az időre Calinescu, Cafencu és 
Calniceanu alminiszterekből bizott- 
ság alakult, mely megfogalmazta a 
trónbeszédet. A trónbeszéd különö- 
sen azt hangsulyozza, hogy a par- 
lament szabad választások eredmé- 
nyeként jött létre, majd felöleli a 
gazdasági és pénzügyi nehézségek 
ismertetését, de nem ad részletes 
kormányprogramot. A miniszterta- 
nács délután kettőkor ért véget és 
ezütán Maniu lakásán összeült a 
párt vezetősége. Az ülésen Maniu, 
Mihalache. Vaida, Mironescu, lunian, 
Madgearu és Mirlon vettek részt. A 
nemzeti- paraszípárt vezetői 

a párt elnökségének Kérdése 
körül kirobbant Krizis meg- 
oldásának kérdésében tanács- 
koztak. 

Mihalache azt az inditványt terjesz- 
tette elő, hogy a julius utolsó nap- 
jában összeülő végrehajtó bizottsági 
ülésen ismételten Maniu Gyulát vá- 
lasszák meg a párt elnökének, mert 
arra egyedül Maniunak van joga. 

Maniunak addig meg kell 
gondolnia a dolgot és változ- 
tatunia Kkell eddigi elhatáro- 
zásán. 

Többek hozzászólása után a pártve- 
vetőség ugy döntött, hogy a végre- 
hajtó bzottság ülésén ezt a kérdést 
többé nem veti fel, mert nincs semmi 
remény többé többé arra, hogy 
Maniu változtatni fog magatartásán. 

A pártvezetőség foglalkozott 
azzal a közvetitő javaslattal 
is, mely szerint Maniut párt- 

lache pedig vállalja el a mi- 
niszterelnökséget. 

Miután azonban sem Maniu, sem 
Mihalache nem hajlandók ezeket a 
posztokat vállalni, igy minden való- 
szinüség arra mutat, hogy Vaida, 
miniszterelnök lesz egyben a nem- 
zeti-parasztpárt elnöke is. Erre vo-' 
natkozólag a pártvezetőségi ülés 
végleges döntést még nem hozott, 
mert Vaida Sándor is igyekszik ma- 
gáról elháritani a pártelnökséget. 
Maniu elzárkózása még mindig a 

politikai élet legnagyobb szenzáció- 
ját képezi. Minden tulzás nélkül el 
lehet mondani, hogy 

a nemzeti-parasztnaárt volt el- 
möke soha olyan szimpátiát 
politikai körök szemében nem 
szerzett magának, mint az al- 
kotmányos körökkel szemben 
tanusitott intranzigens maga- 
tartásával. 

A lapok megállapitásai szerint Maniu 
taktikája és szilárd magatartása még 
a liberális pártban is a legmélyebb 
impressziókat váltolta ki. Éppen ezért 
minden oldalról feszült érdeklődés- 
sel figyelik a nemzeti-parasztpárt 
krizisének kibontakozását. Ma már 

egyetlem számbavehető elnök 
és miniszterelnök csek Vaida 
Sándor lehet, de beszélnek 
egy hármes direktórium meg- 
alakulásáról is. 

Ebben a direktoriumban Vaida, 
Mihalache és Mironescu vennének 
részt, azonban sokkal több hive van 
Vaida megválasztásának. Vaida, 
amennyiben a pártelnökséget elvál- 
lalná, ideiglenesnek tekintené magát, 
mert a nemzeti parasztpártban még 
mindig él az a meggyőződés, hogy 
Maniu vissza fog térni a párt élére. 
A lapok megállapitják, hogy Maniu 
a szinajai tanácskozások során már 
hajlandónak mutatkozott volna az 
aktiv politikai élet nem való vissza- 

elnöklké válasszák meg, Mina- férésre és amikor a király a kor- 

Nem volna szép, ha a parlamenti 
munka megindulásánál gáncsoskod- 
nánk, ha az elhangzott magas sza- 
vaknak nem adnánk megérdemelt 
hitelt, ha megölnénk magunkban a 
magyar Jövőhöz füzött reményünket. 

Eljött az ideje annak, hogy félre 
tegyük a sok furcsa és esztelen 
handa-bandazást; elismerjük, hogy 
időszerütlen most a dicstelen csucsai 
paktum emlékének bolygatása, de 
bünös könnyelmüség az is, hogy 

! több tizezer magyar választó akara- 
tát néhány csendőr visszaélése és 
törvénysértése miatt diszkvalifikálják. 
Mindenesetre megköveteljük a sérel- 
mes esetek kivizsgálását, de száz- 
szorosan megköveteljük a tömegaka- 
rat respektálását is. És különösen 
nem szabad, magyar szempontból 
elposványositani azokat az igényeket, 
amelyeket a mai kormányzati rend- 
szerrel szemben a magyar néptámaszt. 
Nem szabad mellékvágányra tolni a 

mányelnökség elvállalására felkérte, 
ismertette az uralkodó előtt fel ételeit. 

Maniu szabad kezet kivánt a 
kormányzásban és hangsu- 
lyozta. hogy egyedül akarja 
vállalni az ország sorsának 
intézéséért a felelősséget. 

Miután ezeket a garanciákat nem 
kapta meg, Maniu ezuttal sem vál- 
toztatta meg álláspontját, mert más- 
képpen értelmezi az alkotmányosság 
alapelveit és más a felfogása az 
egyes alkotmányos forumok jogairól. 
Maniu kérte a párt többi vezetőit, ne 
azonositsák magukat az ő álláspont- 
jával, de ugyanakkor hangsulyozot- 
tan azzal a kérdéssel fordult hozzá- 
juk, hogy meggyőződését respektálják. 
A liberális párt kliubhelyiségében 

a párt vezérlő bizottsága Duca el- 
nökletével ülést tartott. Elhatározta 
az értekezlet, hogy 

mem vesz részt a parlament 
ünnepélyes megnyitásán. 

Az igazolás megkezdésekor a párt 
egyik tagja nyilatkozatot fog felol- 
vasni, mely szerint a párt nem vesz 
részt a parlament munkájában, csak 
abban az esetben ha közvetlenül ér- 
dekelve vannak vitáiban. A párt- 
vezetőség szakértőkből álló szükebb- 
körü bizottságot delegált, mely meg 
fogja állapítant és 

határozatban fogja leszögezni, 
hogy a jelenlegi parlament 
szenmátusa illegális utomn jött 
létre. 

A bizottság formulát fog találni arra, 
hogy a községi és megyei tanácsok 
szenátori választásait a semmitőszék- 
nél megpeticionálják. Ezért a liberá- 
lis párt nem tartja méltónak a je- 
lenlegi parlamentet arra, hogy az 
ország lakosságát képviselje. Az ér- 
tekezletről a liberális párt nyilatko- 
zatot adott ki, melyben azonban 
csak azt hozta nyilvánosságra, hogy 
a párt parlamenti frakciója nem vesz 
részt a megnyitó ülésen. 

-............ 

nagy, országos népi ügyeket, nem 
szabad a mindennapi kenyérproblé- 
mát sovén ideológiák luftballonjaival 
elhókuszpókuszolni, mert egy ilyen 
politikai szinjáték csak azt igazolja, 
amit ellenfeleink mindig hangoztat- 
nak, hogy az urak csak mutogatják 
magukat a főrumon és nem dolgoznak. 
A trónbeszéd a pártok és elvek 

harmóniáját keresi, vajjon tudnak-e 
a pártok ennyire felemelkedni? ... 

Előfizetési árak : Metenkéenmt 12 

havonta 45, nmegyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lel.



Dérifélet 
Borzongással gondolunk vissza a 

világháboru véres eseményeire, de 

még ezen borzongáshoz is alig van 

időönk, mikor minden pillanat hoz 
valami ujat valami megdöbbentőt, 
amely megszégyeniti az emberiség és 
embéeri knltura fogalmát. Napról- 
napra uj izmusok születnek olyan 
apostolokkal, akiknek egyik keze az 
ismeretlen csillagok felé mutat, másik 
kezük pedig a banktrezorok vaska- 
zettáiba kapaszkodik. Ezek az apos- 
tolok mindent igérnek, amit el nem 
lehet érni és mindent megtartanak, 
amely az ő életüket gazdagitja és 
azt kell látaunk, hogy egyre jobban 
népesedik az igéretek földje, mert 
olyan nagy a nyomor, hogy arra 
felé tör amely irányból csábitó hangok 
hallatszanak. És ez a nyamorhadse- 
reg nem veszi észre, hogy rossz 
irányban vezetik prófétáik, mert az 
atmoszféra annyira fullasztó, hogy 
már senki sem törödik azzal, hogy 
merre és hová jatnak csak a rájuk 
nehezedő légkörtől szabadulhassanak 
Igy születnek meg a szélsőségek. 
Mindegy, hogy vörös, fehér vagy 
fekete szint mutat e. Mindegyik az 
erőszakot szimbolizálja. A kevesek 
uralmát a nagy tööbség főlött. És 
ezek a kevesek éppen annakköszön- 
hetik jólétüket, hogy a nagy löbbség 
nyomorog, éhezik, erőtlenné válik. 
Mussolini meg akarja menteni az 
olasz kapitalizmust és könyörtelen 
dktaturát gyakorol az olasz munkás 
és középosztály fölött. Az orosz bol- 
sevizmus a cári oroszország feuda- 
lizmusát igázta le, Hitler rémuralna 
a porosz junkereket akarja nyeregbe 
ültetni, a magyar oligárchikus rend- 
szer reszketve védi a régi feudális 
érdekeket Ezek a diktaturák elállják 
a demokrácia utját és a puszta erő- 
s akból táplálkoznak. Naponta hoz 
a táviró ijesztő jelentéseket. Hol 
Moszkvából, hol Berlinből, hol Boli- 
vidból, hoi pediglen Budapestről. 
Véres egy történelem. Egyik heiyen 
megvadult embertömegek törnek előre 
és legázolnak mindent utjukban, 
ami mozgásukat korlátozza, a másik 
nhelyen az államhatalom kiméletlen- 
sége tipor le minden emberi igazsá- 
got és vadállati kegyetlenséggel 
orgiázik a szétmarcangolt áldozatok 
hullái fölött. 
Ma az egész világ az események 

hatása alait áll. Nehány őra alatt 
kivégeztek két embert, akikről azt 
állapitották meg, hogy kommunisták, 
akiknek talán egy uj állameszme 
velt az idedájuk és ennek érdekében 
propagandát akarták csindlni. Ennek 
az uj ideának se az időszerüsége, 
sem pediglen üdvözitő ereje nincs 

igazolva. Minden uj eszme megta- 
iálja a maga követőit és fanatikusait. 
Lehet, hogy ez a két kivégzett ember 

is ilyen fanatikus volt, a magyar 
jogélet szerint büncselekményt akartak 

elkövetni, de még a tervezésig sem 

jutottak el. Sokkal súlyosabb volt az 
a nemrég nagy port vert eset, amikor 

Vannai László és társai terrorcsapatot 
szervezlek és meg akarták ölni 

............... 
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munisták védelmével, de mig egy- 
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Horthy 
magyat 
kész, elszánt csapat a kurzus virág- 
zása volt. Ezeket az elégedetlenség 
vezette rémtettük előkészitésére A 

fehér banditák biróság elé kerültek, 
de a biróság felmeniette őket. Mennyi- 
vel kisebb voll a bünük azoknak, 
akiket most a félelmetes bosszuállás 
halálba küldött 

Minket nem vádolhat senki a kom- 

részt emberi érzésünk tiltakozik min- 
den ilyen törvényesitett gyilkosság 
ellen, addig félős szomorusággal 
figyeljük a magyar eseményeket és 
ebben a verdiktben a magyar kultu- 
rát és civilizációt látjuk porba 
sujtva. 
Nagyon jól tudjuk és kötelesség- 

szerüen meg kell állapitanunk, ne- 
künk, erdélyi magyaroknak, hogy 

Cluj-Kolozsvár. Schönhaus Miksa 
a kolozsvári vám sikkasztója, aki ön- 
ként jelentkezett az ügyészségen, 
pénteken ujabb vallomást tett dr. 
Bireescu vezetőügyész és Draghiciu 
rendőrigazgató előtt. Ez alkalommal 
azt vallotta, hogy nem egyedül kö- 
vette el a sikkasztásokat, hanem há- 
rom vámtisztviselő segitségével. A 

Berlin, A baloldali lapok közlik 
azt az értesüléseket, hogy Hitler ju- 
lus 31-re, a választások napjára 
kiadta a rendeletet rohamcsapatai 
általános mozgósitására. Ugy hitlik, 

Claj-Kolozsvár. A nagyszebeni 
cserkésztáborban - mint az isme- 

retes - egy magyar cserkészcsapat 

a Hangya is táborozott, amelynek 

tagjai diszére váltak a magyar cser- 

készetnek. A boszorkányos ügyes- 

ségü fiuk megnyerték ugy a román 

cserkésztestvéreik szimpáthiáját, mint 

a táborozáson megjelent hatóságok 

rokonszenvét. A magyar fiuk mikor 

a táborozást befejezték, cserkész szo- 

kás szerint hatalmas keresztet emel- 

tek táborhelyükön, amelyet virágok- 

kal szórtak be. Barbár kezek azon- 

ban felgyujtották ezt a keresztet. 

Kemény Ödön, a magyar cserké- 

szek egyik vezetője tudomást szer- 

zett az esetről és megszakitva utját, 

visszautazott Szebenbe, ahol a had- 

seregparancsnokság, amely a cser- 

késztáborozás ügyét intézte, a leg- 

teljesebb elégtételt szolgáltatott szá- 

mukra. A keresztet ünnepélyes kere- 

tek közölt visszaállitották és megin- 
ditották a nyomozást az eddig még 
ismeretlen vandálok ellen, akik ezen 

tettükkel gyülöletet próbáltak szitani 

a románok és magyarok között, de 

sikertelenül, mert fettüket egyformán 

elitélik ugy magyar, mint román 
részről. 
A cserkészeket, akiknek érkezését 

péntek délutánra várták Kolozsvárra, 

többezres tömeg kivánta látni, azon- 

ban a cserkészek nem érkesztek 

all a. 

Az ejszaka átutaztak Kolozsváron 
a masyar cserkészek 

kormányzót és az egész ezen véritélettől távol áll a magyar 
kományi. Ez a gyilkolásra demokrácia, hogy utálattal és meg- 

! vetéssel fordul el tőle a magyar nép. 
Igenis, a románság felé kidáltjuk, 
hogy ebből ne itéljenek Magyaror- 
szág fölött, a tiszta magyar lélek 
kiközösiti magából a bitót, a hóhér- 
kötelet, a vérbiráskodást. Egy egy 
magáról megfeledkezett bíró itélete 
még nem azonos a magyar igazság- 
szolgáltatással. Ezt a § ellemet nem 
ismeri a magyar köznép és távol áll 
tőle az erdélyi gondolat. Minden 
szimpáthiánk azoké, akik egy szebb 
emberi jövő tudatában, a helyzet 
tisztánlátásával szomerúan állnak 
meg a marttrokká emelt munkás- 
halottak koporsója körül, minden 
szimpáthiánk azon magyaroké, akik 
ebből is tanulságot meritve törhetet- 
lenül haladnak előre a magyar élet 
ujjászületése felé. 

maga 

Tisztviselőket vádol Schönhaus 
a kolozsvári vám sikkasztója 

vezetőügyész ebben az ügyben több 
vámtisztviselőt kihallgatoti, akiket ki- 
hallgatásuk után elbocsájtották. Ugy 
hiszik az ügyészségen, nogy Schön- 
haus csak táktikázik a vallomásának 
megváltoztatásával és a vámcsalást 
egyedül követte el. Ennek ellenére 
azonban folytatják a tisztviselők ki- 
hallgatását. 

VÉRFÜRDŐT AKAR RENDEZNI 
Hitler, a német választások napján 

hogy a pomeraniai rohamcsapatok 
teherautokon már utban is vannak 
Berlin felé. A baloldali sajtó erélyes 
hatósági ellenakciót követel. 

másik vonattal érkeztek meg az éj- 
szaka folyamán és rögtön tovább 
is utaztak. 

Vezetőik nagy elismeréssel nyilat- 
koztak arról a vendégszeretetről, 
amelilyel a felsőbb hatóságok fogad- 
ták őket és csak azt sajnálják, hogy 
ittlétüket egyesek a magyarok elleni 
uszitásra akarták felhasználni. 

A PARK 
szanatórium 

zz 

gözfürdőjében 
Meoncestori ut ö2 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 

VI. EVFOLYAM, 174. SZÁM, 

4 lis csapatelnök: Hajnal, Ajtay, Kau- 

lelkesedés uralkodik, azt igazolja az 

hatos női csapata álltak egymással 

SDOPIVIIÁG 
- A tekéző sportszövete 

hirei. Vasárnap a következő cso. 
portok küzdik a bajnokságért előirt 
versenyt: Reggel 8 órától Rapid 
Összetarlás, Vasas, Soyom, KTT 
Bástya, Hercules, Germania, Avram 
Jancu, FTC és Minerva. Ez uton 
szólitja fel a vezetőség a csoporto. 
kat a pontos start betartására. A reg. 
geli megnyitő izgalmasnak igérke. 
zik, Hétfön a szövetség elnöke d. u, 

pont 3 órától kezdi a női gyakorló 
órákat a Kovács-féle pályán (volt 
Farkas-u. 7). Előkészület a női baj. 
nokságra. - Marosvásárhelyen rend. 
kivüli élénk sportélet uralkodik a 
négy tekéző csapat szebbnél-szebb 
mérkőzéseket hoz létre. A négy agi. 

csár és Asztalos, Szikszai szövetségi 

alelnökkel karöltve dicséretes mun- 
kát végeznek. Legutóbb a fortuna 
és Diana-csapatok 12 emberrel küz. 
döttek 2x3 menetü tekemérkőzést és 
azt azt 363-322 arányban a Diana 

nyerte. Az izgalmas mérkőzést so- 
kan élvezték végig. Hogy milyen 

ügyesen megrendezett versenyen részt 

vett játékosok hozzátartozóinak a 

a női versenye. Diana és Fortuna 

szemben és rendes játéban 51-31 
arányban a Fortuna nőcsapata nyert. 

Óriási taps jutalmazta a hölgyeket. 
A versenyen jelenvolt elnökök és 

csapatkapitányok versenyét 64-S8 
arányban az elnökök nyertéek meg 
(Kaucsár, Hajnal, Bajcsi és Aszta- 

los) szép eredménnyel. Gratulálunk 

Vásárhelynek a gazdag program le- 
bonyolitásáért. A mérkőzést Szikszai 
szövetségi alelnök vezette le. 

NYILT-TÉR 
(E rovat alatt közöltekért nem vállal fe 

lelőséget a Szerkesztőség) 

Feleségemtől, Téglás Jánosnétől 
Árpád ut 15 szám alatti lakostól 

külön váltan élek, érte semmiféle 

felelősséget nem vállalok. 
Pedikür, massage 15 lej. 

MOST UAGY SOHA! 
Augusztus 10-től szeptember hó 16-áig 195,860.000 

lei nyereményt sorsol ki a Román Állami, Ösztálysorsjáték. 

mit csinálna 5,000.000 lejjel ? : 

Téglás János. 

Főelárusitó: 

Banca Hiecscu s. A. á Co. Dr.N. Lióctinu cluj, 
Str. Reg. Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetne 

meg, mert vonatukat lekapcsolták 

tengelytörés miatt. A cserkészek egy 

Főelárusitó : 

Kereskedelmi Hiiclintézet R. I. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás király-tér) 

s...... 
............ 

vegyiszitásban tiulon az U vezel 
Gyár: REGELE FERDVAND 
Fiókok: Strada aritiu 2., Sír 
mRegina Maria 11., Cal. Motilor 

No. 20. 
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Otto királyfi sikerrel le- 
tette az államvizsgát 
Brüsszel. Habsburg Ottó a lou- 

vainei egyetemen letette az állam- 
vizsgát a XIX. századi Európa po- 
jitikai történelemből. pénz- és adó- 

hozásból, az európai államok valu- 
áris problémáiból, a szociális tör- 
vényhozásból, Anglia és Franciaor- 
szág állami berendezkedésének és 
alkotmányának történetéből, a nem- 

getközi munkajogi törvényhozásból 
és a XIX. századi Németország al- 
kotmánytörténetéből. A főherceg 
egyetemi kollegái a kitünően sike- 
rült vizsga után meleg ünneplésben 
részesitették főrangu diáktársukat. 

A bankoktól vesz fel 
kölcsönt a francia állam- 
kincstár, hogy a defici- 

tet fedezhessék 
Páris. A napipénz kamattétele há- 

romnegyed százalékról otnyolcad szá- 
zalékra csökkent, amely tételnél ala- 
csonyabb ebben az évszázadban Pá- 
risban még nem volt. A francia 
pénzügyminiszterek elkeseredett küz- 
delmet folytatnak egymás között jó- 
bonitásu tárcaváltó-anyagért. 
A lapok közlik, hogy a kincstár 

az államháztartás deficitjének fede- 
zésére a nagybankoktól a napokban 
2 milliárd frank értékü rövidlejáratu 
kölcsönt vesz fel, amely a pénzin- 
tézeteknek mindössze két százalékos 
kamatozást fog jelenteni. 

- 

Londonban tartják meg 
a világgazdasági kon- 

ferenciát 
London. Washingtoni jelentés sze- 

rint Mellon amerikai londoni nagy- 
követ Amerikába érkezése után nyom- 
ban hosszas megbeszélést folytatott 
Hoower elnökkel és Stimson ame- 
rikai külügyi államtitkárral. A nagy- 
követ ezután sajtónyilatkozatot adott, 
melyben azt a meggyőződését jut- 
tatta kifejezésre, hogy a világgazda- 
sági konferenciát Londonban fogják 
megtartani és pedig valószinüleg 
csak októberben, mert Angliának az 
ottani világbirodalmi gazdasági ér- 
tekezlet miatt előbbi időpontban nem 
áll módjában kellően előkészitenie 
a világgazdasági konferenciát. 

Női szabászati 

legujabb módszer sze- 
rint mindenki elsajá- 
tithatja a szabászatot 

1,2,4, hetes kurzusok alatt. Je- 
lentkezni lehet Wesse- 

Electro Radio 
Villamossádi és 

Vizvezetéki vállalat 
RADIO laboratórium. Főtér 
18 sz. alól Calea Regele Fer- 
dimand 12 szám udvari helység- 

e ytözott. ártfogást ké ovábbi szíves pi r 
KoORÉMN PÁL tulajdonos 

ruba 40 férfiöltöny 70 írensőkoli, 
felööi 60 leleri iiszínt vegyileg az ! 

" poniosan eszközöl. Fióküzlei Edison mozival szemben. 

Nö1 

lényi-u. 13. X. emmelet Költőnél 

. 

üigytanból, a költségvetési törvény- bizottsága 

Rusztria uj nép- 
szövetségi kölcsöne, mert a régi 

London. Az 1932. évi osztrák nép- 
garantált kölcsön kezelő 
ülést tartott, amelyen be- 

jelentették, hogy Ausztria nem fizette 
be a kölcsönszolgálat julius elsején 
külföldi valutákban esedékessé vált 
részletét és augusztusban sem lesz 
abban a helyzetben, hogy fizetést 
feljesithessen. Az ülésen hangoztatták 
azt is, hogy Ausztria a törzskötvé- 
nyekre vonatkozó megállapodást is 

megszegte azzal, hogy juliusban 
nem fizette be az osztrák jegybank- 
nak zárolt számlára a zálogként le- 
kötőtt állami jövedelmek megfelelő 
arányu hozadékát. A kezelő Dizott- 
ság határozatban tiltakozását jelen- 
tette ki a magatartás ellen s elha- 
tározta, hogy tiltakozását eljuttatja a 
Népszövetség főtitkárságához és a 
kölcsönben érdekelt garantáló álla- 
mok ellenörző bizottságához. 

nel 

Jogtalanpénzbüntetéseket ró ki a kolozs- 
vári vasuti arupénztár a nem kellően 

felülbélyegzett fuvarlevelek után 
Cluj-Kolozsvár. A CFR itteni ! toresc figyelmessé téve ezen abuzusra, 

árupénztára 500 lej pénzbüntetést 
akart behajtani minden nem kellően 
felülbélyegzett fuvarlevél után, hivat- 
kozunk egy CFR vezérigazgatósági 
rendeletre, mely ilyen büntetést ír 
elő. Ez annál inkább is jogtalan, 
mert a cimzettnek semmi ingerentiája 
sem lehet a fuvarlevelek felülbélyeg- 
zésére vonatkozólag. De a kérdésés 
rendelet sem emliti szóval 
sem, hogy a büntetés a cimzetten 
behajtandó lenne. A Sfatul Negus- 

azonnal érintkezésbe lépett a CFR 
itteni igazgatóságával és rövid uton 
azonnal intézkedés történt, hogy az 
árupénztár ezen büntetések kivetésé- 
től eltekintsen. Figyelmeztetjük tehát 
az összes kereskedőket, hogy amenyi- 
ben ilyen büntetés mégis kivettetnék, 
mielőtt azt kifizetnék, forduljanak a 
Siatul Negustoresc irodájához, amely 
természetesen a szükséges lépéseket 
haladéktalanul meg fogja tenni. 

Elifélfék, merf boroftválkozott 
ondon: Az amerikai Centraly tet, mire rendőrbiró elé került. A 
városkában a rendőrbiró 25 dollár : tárgyalások 
pénzbüntetésre itélte Frank Mac 
Doweli magántisztviselőt mert sza- 
kállát nem növesztette meg. 

Centratybeu, kiadtak ugyan- 
is nehány nappal ezelőtt egy 

tet, mely szerint a vá- 
roska egész férfilakosságá- 
mak borotválatlanul kell jár- 
nia augusztus 3-ig, a pionirok 
tiszteletére rendezendő ün- 
nepség lefolyásáig. 

Mac Dowell megszegte a rendele 

szakértőként kihalligattak egy 
borbélyt, aki hangoztatta azt 
a szakértői megállapitását, 
hogy a vádlott elég idős arra, 
hogy férfiak közé számmittas- 
sék és szakállt növeszthessem. 

Mac Dovwell nem tudott ekkor más 
mentséget felhozni a maga védel- 
mére, mint hogy szerelmese gyü- 
löli a borostás arcot. A könyörte- 
len biró a védekezés ellenére pénz- 
büntetéssel sujtotta Mac Dowellt. 

Anglia ragaszkodik a szovpjei- 
áruk imporíjábosz 

London. Ottavában nehézségek me- 
rültek fel. A dominionoknak nem 
igen áll módjukban az angliai ipar- 
cikkekre kivetett vámokat jelentősen 

teni s viszont hasztalan igye- 
keznek Angliát az oroszországi im- 
portáruk teljes betiltására birni, mert 
már az eszme felvetésénél tiltakoztak 
az angol delegátusok. Jelenleg a 
dominionok képviselői egymás közöltt 
folytatnak tárgyalásokat a gabona, 

j és hus elhelyezése kér- 
désében. A huskérdésben a domi- 
nionok megállapodtak abban, hogy 
Angliának vámot kell kivetnie a kül- 

töldről érkező husra. Hogy a vám- 
tétel mekkora legyen, erre nézve még 
egyelőre a vélemények eltérőek. Az 
angliai delegáció csak akkor fog 
belekapcsolódni e tanácskozásokba, 
ha a dominionok a részletkérdések- 
ben is megegyeztek. A lapok hir-! 
adásai szerint azok a megbeszélések, 
amelyeket a kanadai és az angliai 
gyapjuipar képviselői az angliai 
gyapjutermékek Kanadába történő 
kivitelénél a kedvezményes elbánás 
érdekében folytattak, teljes eredmény- 
telenséggel lezárultak. 

Tartóés ondolálást 
................................ 

legmoderneb, Páris és Berlinben többizben 
4. dijjal kitüntetett v. A. M. GÉPPEL 
legolcsóbban, legszebben készit ő hónapi 
garanciával RESZLING 

HÖLGYFODRÁSZAT 
Calea Regele Ferdinand 30 

árak szabaddátételét. 

Felfüggeseztik 
a kenyér, liszi és 
gabona ár- 
maximaálását 
Bukarest, Mint ismeretes, a föld- 

mivelésügyi minisztériumban a ga- 
bonakampányra vonatkozólag nagy- 
fontosságu iárgyalások folynak. A 
buzatermelés ugy minőségileg, mint 
mennyiségileg nagyon silány és ezért 
a földmivelésügyi minisztérium java- 
solni fogja a buza, liszt és kenyér- 

Az állam gon- 
doskodni fog megfelelő mennyiségü 
vetőmagról, a parasztoknak pedig 
hiteleket fog nyujtani. A földmive- 
lésügyi minisziérium aziránt is javas- 
latot terjeszt elő, hogy a hátralékos 
exportprémiumok kilizetésére köl- 
csönt vegyen az állam. A miniszté- 
rium interveniálni fog a CFR-nél a 
tarifák összeállitására, Ugyanakkor 
rendelet készül, mely a buza összes 
illetékeit eltörli és minisztertanácsi 
naplóval kivánja a földmivelésügyi 
minisztérium felfüggeszteni a liszt 
és kenyér maximális árait. 

Belelőttek a frontharco- 
sokbaWashingtonban 
London. Washingtonban a veterá- 

nokat ujra távozásra szólitották fel, 
de ennek a felszólitásnak sem akar- 
lak eleget tenni. Erre karhatalmat 
vezényeltek ki ellenük, mire a íront- 
harcosok kődobálássai és botütések- 
kel tartották maguktól távol a rend- 
őröket, Közben lövések is dördültek 
el s a rendőrparancsnok előnyomu- 
lást rendelt el. Állandó lövöldözés 
közben nyomultak előre a rendőrök, 
a frontharcosokat táborhelyük felé 
szoritva. A harc lezajlása után meg- 
állapitást nyert, hogy a golyók egy 
frontharcost és rendőrt haláíra se- 
beztek. Számos sebesült kérte kór- 
házba való felvételét. A lapok sze- 
rint. most a katonaság feladala lesz, 
hogy a legnagyobb eréllyel fellépjen 
a veleránok ellen s táborhelyükről 
is kiszoritsa őket. 

Sulyos konfliktus tört ki 
az ujságiró szabadjegyek 

ára miatt 
Bukarest,. A kormány Jonescu tá- 

bornok, a CFR vezérigazgatója kö- 
zött konfliktus támadt az ujságirói 
szabadjegyek kérdésében. Az ujság- 
irószabadjegyek kibocsátására feljo- 
gositott miniszterelnökségi bizottság 
ügyanis a szabacjegyek árainak le- 
szállitását proponálta, amit a mi- 
nisztertanács magáévá tett. A CFR 
vezérigazgatója ennek ellenére sem 
volt hajlandó az intézkedést tudo- 
másul venni. A Curentul tudni véli, 
hogyha Jonescut ujabb miniszlerta- 
nácsi határozat a rendelet respektá- 
lására kötelezné, ugy a vezérigaz- 
gató benyujtaná lemondását. 
......... 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
beni a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre Mert 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizeték nála, a vocsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

EXPRESS fesfögyár Ciuj Nagysza 
ucca 14. Posiakiüldeményi 

(Erzsébet ut sarkán) 

zz 
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Ujból szabályoszia 

a miniszfertanács 
a nyugdijlevoná- 

. sokai 

Szomoru tapasztalatból tudják a 
nyugdijasok, hogy a Jorga-kormány 

mult év december végén 1922-932 
számu minisztertanácsi határozattal 

január 1-től a nyugdijakat 15-60 
százalékkal csökkentette. 

Ezen sérelmes és a nyugdijasok 
nagy részét nyomorba taszitó hatá- 
rozátot a Vaida-kormány e hó 14-én 
tartott minisztertanácsban 211.808 
számu határozatával megsemmisitve, 
i. évi julius hó 1-iki hatállyal a nyug- 
dijlevonásokat az alábbi 5 kategoria 
szerint szabályozta : 

I. Kategoria Bucuresti havi 2000 
leig levonásmentes. 2000-8000 leig 
a 2000 lejen felüli összeg 33 száza- 
lék vonatik le. A 8000 lejen felüli 
összegből 10 százalék plus 1200 lej 
vonódik le. A leszállitott nyugdij 
15230 lejnél nem lehet magasabb. 

II. Kalegoria, Az ezen kategoriákba 
beosztott városok havi 1840 lei le- 
vonásmentes. 1840-7360 lejig. az 
1840 lejen felüli összeg 33 száza- 
léka. 7360 lejen felüli összegnek 10 
százaléka plus 1104 lej az összes 
levonás 2576 lej lehet. Havi nyugdij 
maximuma 14.012 lej. 

III. Kategoria. Havi 1700 lej le- 
vonásmentes. 1700-6800 lej az 
1700 lejen felüli összeg 33 százaléka. 
6800 lejen felüli összegből 10 szá- 
zalék pius 1020 lej összes levonás 
2380 lej, maximális nyugdij 12.946 lej. 

IV. Kategoria. Havi 1500 leig le- 
vonás mentes 1500-6000 lejig az 
1500 lejen felüli összeg 33 százaléka. 
6000 lejen felüli összegből 10 szá- 
z46k plus 900 lej összes levonás 

ej legmagasabb nyugdij 
11.422 lej. Emae 7u6' 

V. Kategoria. Ezen osztályba az 
elődállamok (orosz és osztrák-magyar) 
nyugdijtörvényei alapján nyugdija- 
zottak. 

utasok részére 

Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 

szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 

tánc van. 

e
.
 

.
e
.
 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
ljátássaly) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi A? pen- 
gőért kaphatja. 

se 

Eredeti külföldi mode- 
lek raktáron aklakitá- 
sok olcsóm és gyorsan 
készülmek az 

AIDA Mosko- 
8 wits kalapszalonban 

Reg. Ferd. 3. Udvarban 

-
 

E rovatban minden szó lej. v 

legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 

HIRDETHETNEK. 

MAI VILAG 

astagabb betüvel zedve 2 lel. A 
ÁLLÁSTKERESŐK ! 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 
FÉLÁRON 

LAKÁSOK 
anasnaa 

Miadó olcsón egy butorozott 
Brassai u 25 

orbély üzlet kiadó ausg. 
azonnal (Csermalom) u. 14 

szoba 

1-re 

Eladó sarokház belvárosban üzlet- 
helységekkel, kétszoba konyhás lakás 
Trefort u 20 296.000 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

KÜLÖNFÉLÉK 
ze 

az éves, érettségizett nőtlen perfect 
román, magyar, szerény dijazásért irodai, 
portár, tiszttartó (logotát) állást keres. 
Cim : Pokol Aurel str. N. lorga No. 
(Szabó üzletben) ; 

: ő ő divatkülönl eges 
Szabó ] enő ségek nagyáruháza) 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. 

konyhafel- Moskovits és Társa nalési 

Mázmester kerestetik, aki viflany- 
hoz és viz szereléshez ért, Calea Regele 
Ferdinad 69. 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 

Misebb és nagyobb 2 szoba konyha 
kiadó augusztus i-re. Arpád-ut 365. 

postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 

Három szobás komfortos lakás C. 
Barifiu 16 szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban. 

Kiadó két szoba és egy szoba 
konyhával vagy anélkül. Calea Mofilor 45. 

Egy szoba konyha kiadó, augusztus 
1-re kiadó Apor u 9. 

ADÁS-VÉIE 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 

Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 

Schöberi ágy olcsón eladó. Székely kár- 

pitosnál. Str. Regalá tMajális u) 42. 

Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 

Meresünk garancia képes vezetőt a 
Segesvári ujság kioszkhoz. Cim a kiadóban 

Egy bejárónő kerestetik aug. 1-re 

Monostori ut 25 ajtó. 

Liba toll és egy gyerek ágy azonnal 
eladó Malom u 3. 

ronnAI rizlingbor kivi- 
telre 12 lel „Vadászkürt" (volt 

eGyörke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Tanulót felveszek Hosszu-u. 9 

Eladó butorok Kalandos utca 18. bent 

az udvarban. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu 1. 

makulatura engros áron kapható 

Erlektódai lehet: Fundafia Piata Gárii 
o. 8. 

Eladó 6ázak 

Házhelyek nagy választékban 
Dunkynál főtér 10. 

vVegyivasalónőket felvesz az „Unio" 

kelmetestőgyár Reg. Ferd. 1338. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendű munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást keres Leveleket „Reprezen- 

tativ külső" jellegere a MHiadóba 

Kér. 

écimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 

festészeti müteremben Unio u 6 Libro udv
ar 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 

szemben. 

Elvesztettenn egy nadrágot a Szé- 
chenyi tér körül megtalálóját kérem le- 

adni a kiadóba jutalomért. i 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

mHárom éves magas, törpe ró
- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goni begoníák, lobéllák, ver- 

bénák, mindenféle növények ki-
 

ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 

rok, vágott virágok, kerti fenyők 

pálmnák, legolcsóbban Szathm
áry 

kertészetében, Str. erigorescu 

(ákoczy-ut) 13-15. Telefon 
730 

Társat Kkeresek nélkülözhetetlen 

tömegáru találmány kiaknázásához. Vass 

szabadaimi ügyvivő Str. Poetas. Közveti- 
tőket dijazok. 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 114. 

Elvesztettem egy fekete macskátseb 

van a lábán. Megtalálója jutalom ellené- 
ben Str. Tunarilor (Zápolya u) 12 szám 

alá adja be. 

IEVELEZES 
nema 

UuUn Domn sau Dná membru in societ. 

internafionalá de corespondentá particu- 

lará Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 

mea in acea societate rog lamurirea. 

La redacfia ziarului rog ráspuns aübi 
L.C. 

szERÉNY IGENYü. 38-40 év kö- 

rüli csinos magyar nő ismeretségét kere- 

sem házasság céljából. "Vagyonnal rende- 

ikezem. julius Csongedi. 536 W. 126 St 

N. Y City. 

Keresek egy barátot, aki elég íriss 

ahhoz. hogy szellemileg szórakoztassa 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 

árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

Reggel 8-tól 1-is 
délután 3-tól 7-ig 

„Record" ékszerész 
Calea Victoriei 1. 

elema ! Dávid Ferenc uccai ócska 
31 alá he- 

*é. e 

ruha üzletemet Szécshenyi tér 
lyeztemát, z 

ALKALMAZÁS 
KRYOMDAK AKVIZITÖRT keres a 
„MAI VILÁG", azonnali alkalmazással. 

a 
álást keres viz és villanyszerelő 
a Cim a kidóba 

Nateligems románul tudó kisasszony 

cukrázdába felvétetik Ajánlatokat „Szo- 
partnernőjét. Levéi kéretik Öszinte jeli- 
gére a kiadóba. lid" jeligére a Kiadóba 

M Mranyneváliis 
ajkait. 

vermektelem házaspár ház mester 

vI EVFOLYAM 174. Sz. 

mHUNNNI 4ZIII1 

Leon ellentmondás nélkül telje. 
sitette a parancsot. Az alvó kis. c 

Hut felvitte abba a szobába, amelyet 

a portás kijelölt számukra. 

Nemsokára megelevenedett az 5 

egész szálloda, mert a portás éles 
csengetéssel felzavart mindenkit. f 

Az alkalmazottak egyelőre ked. 

vetlenül láttak munkához, de ami. 

kor a portás bizttositotta őket, A 
hogy jó borravalóra van kilátásuk, id 

szivesen dolgoztak.. v 

A jó borravalónak még kará- 
csonyestéén is varázsa van. 
Mindnyájan siettek, egymással A 

ve senyeztek, hogy az igényes asz- s0 
szony kivánságait kielégithessék. ő 

Megvacsoráztak a vendégek és M 
visszavonultak a szobáikba. 

A szálloda személyzete lassan 

nyugvóra térhetett. h: 

A portás is álmosan visszavonult ho 

fülkéjébe gy 
Leon követte Paróczay Elzát a Li 

szobába és az ajtóban megált. rel 
= Meg van velem elégedve asz- l0 

szonyom; - kérdezte. sz 
Az asszony kelletlenül válaszol: C) 
- Igen meg vagyok elégedve. ér 

A csiny nagyszerüen sikerült, nem dil 
is vártam volna hogy ilyen reme- Eg 
kül sikerüljön. Sikerült elrontanunk - 

Tárnok Róbert karácsonyát. Bizo- 
nyosan megszabaditotta már fele- 
sége a kötelékektél és most együt 

bögnek a karácsonyfa alatt. Ugy 
kell nekik. n M 

- Azt hiszi, asszonyom, hogy át 
fogunk jutni a határon? orv 

Kételkedsz ebben, Leon? Jól 

Hiszen lehetséges, hogy fel- 

lármázta a rendőrséget... elő 

Lehetségese? fn 

- Igen. És ez a rendőrség sok: Tei 

kal jobban dolgozik, mint a bécsi ség 
vagy párisi Lehet, hogy a onyo ada 

mnankba jutnak.. fog 
Én a világ legjobb rendőr- net 

ségétől sem félek, - mondta Elza. s a 

A törpe még mindig ott állt az pes 

ajtófélfánál. fog 
Lángoló tekintettel nézte az asz- 

szony szép, formás, telt alakját, 4 

= Biztos benne, asszonyom? 

- Igen, biztos vagyok benne, 0 

hogy ma éjszaka nem fog ben- va 

nünket zavarni senkisem. M 

- Ugy van, nem zavar minket ár 
senkisem, - mondta a törpe je- sok 

lentőségesen. Az asszony csodál- pár 

kozva nézett rá. aseora t ese 
Mit akar ezzel mondani? ték 

A törpe most felugrott, egy len: ors 

dülettel ott termett az asszony keri 
mellett és szenvedélyes hangon 
sugta a fülébe: 

a jutalmamat, 
Az as.zony 

el akarom nyerni 

zonyom... 
összeszoritotta az 

A jutalmadat? .s 
- Igen. Megigérte nekem, as7 

szonyom, hogy az enyém lesz, ha 
sikerült a gyermeket megszerez 

nem., Teljesítettem asszonyom min- 
den parancsát, engedelmesszolgája 
voltam és leszek, de most kéremi 

a jutalmamat! Ez az éjszaka 2 
miénk, nem zavarhat meg ben 

nünket senksem. 1. 
Az asszony rémülten hátrált. 

Talán most ijedt meg elősző! 
életében. öra 

Szemeit rémülten szegezte 2 
rettenetes külsejü törpére 
Most látta csak be, hogy milyel 

könnyelmü volt, amikor megigérte 
hogy odaadja magát a törpének 
Az udor rázta a testétt 

(Folytátjuk,) 



Cikkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

str. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám 1. 

felelős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

174. SZAM. 
- Porciunkula bucsu a Fe- 

rencrendiek temp omában. Az 
évente szokásos Porciunkulai ünnep- 
ségek hétfőn, aug. 1-én kezdődnek 
a Ferencrendiek óvári templomában. 
Este 7 órakor szentbeszéd, Ilitánia, 
gyóntatás. Este 10 órakor gyertyás 
bucsus körmenet a Karolina téren. 
Kedden, aug. 2-án szentmisék ünnepi 
sorrendben. 9 órakor főpapi szent- 
misét celebrál dr. Hirschler József 
pápai prelátus. Szentbeszédet mond 
Bálint József legényegyleti igazgató. 
Este 7 órakor szentbeszéd, Ilitánia. 
Este 10 órakor gyertyás, bucsus kör- 
menet a Karolina téren, utána befe- 
jező hálaadás. Aug. 1-én déli 12 
órától aug. 2 án éjjel 12 óráig. Itt 
emlitjük meg, hogy vasárnap, julius 
31-én Alvernán ünnepi táborozást 
tartanak a Szentferencrendiekz. 
-Sztrájkzavargások készül- 

nek az angol gyapotiparvidé- 
ken. Londonból jelentik: A burnleyi 
gyapotszövőkben a munkaadók bér- 
leszállitási követelése miatt a kitört 
sztrájk terjed. A munkabeszüntetés 
most már csaknem teljes az egész 
vidéken. A sztrájkhelyzet kiéleződése 
miatt zavargásoktól tartanak s ezért 
megerősitették a karhatalmat. 
- Ujabb szakosztály alakulás 

a Siatul Negustorescben. Csütör- 
tökön este tartották meg a textil, rö- 
vid, kötött, női és férfidivat, posztó, 
konfekciós, szücs és masamód szak- 
mák együttes értekezletüket a Keres- 
kedő Tanácsban, amelynek határo- 
zataképen kimondották az együttes 

d- -Hdőjárás. Budapestről jelentik: 
A budapesti meteorologiai intézet 

ik, időjárásprcgnózisa szerint meleg idő 
várható déli lecsapódásokkal. 

á- - Inspekciós gyógyszertárak. 
A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 

sal sorrendje: 1932 julius 26-tól: Dr. 
3Z- Bíró Főtér, Apostol Ferenc József-ut, 

C. Demeter Monostori-ut, Palóczy 
és Magyar-ucca. 

an - Vádirat a Domby-család 
halálbakergetéséért. A kolozsvári 

ult homosexuális klub leleplezése, Ho- 
gyan békitette ki Bajor Gizi Neményi 

a Lilit Indig Oltóval? Várad, a sze- 
relmes város, Express riport a ko- 

sz- lozsvári strandról és még számos 
szenzációs közlemény gazdagitja a 

olt: Gyilkos most megjelent rendkivül 
ve. érdekes számát, amelyben folytató- 
em dik a Földalatti Hármak regénye is. 
ne. Egy szám ára 10 lej 

ink : 
izo- 

Sszombat yüt 

7gy 

zát - S. dr. Stern Piroska fog- 
orvosnő rendelését ujból meghezdte 
Jókai-u. 3. Generala palota. 

fel- - Kétórás mozihoz hasonló 
előadásokkal kisérletez egy ber- 
lini szinház. Berlinből jelentik. A 

ok- Teater am Schitfhaerdamm vezető- 
écsi sége az uj szezonban áttér a kételő- 
lyo adásos rendszerre. 7 és 9 órakor 

fogusk előadásokat tariani. A szü- 
lör- netek a lehető legrövidebbek lesznek 
'lza. s a darabokat a lehetőséghez ké- 
t az pest háromperces felvonásközökkel 

fogják lejátszani. 

As7 - Hatvan járásbiróságot szün 
it tetett meg az uj rezsim Po- 
. roszorsrágban. Berlinből jelentik : 
nne pPoroszországban az uj rezsim hat- 
)en van járásbiróságot szüntetett meg. 

Megszüntettek néhány közigazgatási 
nket iárási is s ezeket szomszédos járá- 
sokkal összeolvasztották. A baloldali 
dál- pártokhoz tariozó főhivatalnokok ki- 
, cserélése tovább folyik. Felmentet- 
' ték ajszociáldemokraiapárihoz tartozó 
len: országos közigazgatási tanácsost, két 
tony kerületi felügyetőt és 12 közigazga- 
1gon tási biztost. 
rerni - Márkázzák a szilvát Aug- 
Hiában. Az angol hivatalos lap ren- 

az deletet közöl, amely kötelezővé teszi 
aszilva márkázását. A márkajegyen 
s megjelölendő a minimális suly is. 

a - Motorkerékpárverseny va- 
eres: M sárnap d. u. 6 órakor a városi 
min- éporttelepen. A Moto-Club cluji al- 
Igája osztálya f, hó 31-én vasárnsp d. u. 
Érem órai kezdettel tartlja a harmadik 
ka a ersenyét, melyben futni fognak 5 
ben ategoriában 250 cms-től 500 cm3 ig 

ülönböző dijakért és a Chimpescu : upáért. A versenyen részi vesznek 

aranyréteget találtak, melynek tartal- 

Kolorzsi 

MAI vILÁá 

- Fényes Samu ma estl elő- 
adása, Fényes Samu, a kiváló ma- 
gyar iró és szociológus, aki péntek 
este óriási érdeklődés és nagy siker 
mellett tartotta meg előadását az ipar- 
kamara disztermében a világválság- 
ról, ma, szombat este 10 órakor a 
Salom klub Szentlélek uccai helyisé- 
geiben ujabb előadást tari, amelyre 
a bemenet dijtalan. 

Eseménye lesz Kolozsvárnak 
az uj „Elite" étterem és sörcsarnok 
szombat esti megnyitása a városháza 
épületében, A régi Nagy Gábor ideje- 
beli hangulat és kedélyesség tér visz- 
sza Kolozsvárra a pompás helyiség 
átadásával a forgalomnak. Minden 
társadalmi osztály igényeit ki fogja 
elégiteni a hatalmas helyiség, amely- 
nél kényelmesebb nincs ma Ko- 
lozsváron. Elsőrendü konyha, tiszta 
borok és prima sör áll a közönség 
rendelkezésére. Erre a kitünő helyi- 
ségre valóban szüksége van a város- 
nak s hogy hivatásának teljesen meg- 
fog felelni, erre garancia a két el- 
ismert régi szakember, Kassay Ká- 
roly és Komjátszeghy Lajos vezetése, 
valamint Gái Ferenc főszakács kony- 
hamüvészete. - A vállalkozás üzleti 
programja a mai viszonyokhoz mért 
szolid árak és kifogástalan kiszolgálás 
Aildott állapotban levő nők és 
ifju anyák a természetes Ferenc 
Józsei" keserüviz használata ál- 
tal rendes gyomor. és bélmükö- 
dést érnek el. 
Ma este van a magánalkalma- 

zottak nyári mulatsága. amelynek 
programján szenzációs meglepetések 
szerepelnek. Tombola, grafológia, 
táncverseny, szépségverseny, klasszi- 
kus gramofon-hangverseny, meg sok 

szakosztály megalakitását „Divat- 
szakma" összefoglaló elnevezés alatt. 

rián alelnök vezeteit le a megalaku- 
lás kimondása után minden egyes 
szakmából szervezőket küldött ki, 
akik a szakosztályvezetőség válasz- 
tására hivatott szakmai nagygyülést 
előkészitik. A szakmai alakuló nagy- 
gyülést augusztus elején hivják egybe, 
amelyen a szakmát érdeklő kérdé- 
sekben egységes munkaprogramot 
fognak megállapitani. 
- Gazdag aranymezőket fe- 

deztek fel. Londonból jelentik: Az 
ujzelandi Otago kerületben, a Sho- 
tower folyó mentén rendkivül gazdag 

mát legalább 5000 uncia finom 
aranyra becsülik. 
- Sztrájkbaléptek a francia 

szardiniahalászok. Párisból jelen- 
tik: Douarnenez bretagnei falu 
szardinia halászai sztrájkba léptek, 
mert a halakat átvevő gyárak a spa- 
nyol, portugál és skandináv konkur- 
rencia miatt igen minimális összege- 
kért veszik be tőlük a halász-zsák- 

Az értekezlet, amelyet D. Jacob Ad- 

mányt. A francia szardinia világfor- 
galomba kerülő tulnyomó része Douar- 
nenezből került eddig ki. 
A ,„Principesa Ileana leány- 

liceum közleményei. A kolozs- 
vári „"Principesa Ileana" leányliceum 
igazgatósága tudomásul adja, hogy 
az 1932-1933 as tanévben az inté- 
zetnek 10 osztálya fog müűüködni. 
I-VII liceumi osztályok komplekten 
és ezenkivül I. II. és iII. paralel osz- 
tályok. A beiratkozások naponta dél- 
előit 10 órától fél 12 óráig eszközöl- 

Annabál 

utáni előadás. Rendkivül olcsó nyári 
helyárakkal, Ssz. 268.) 

Vasárnap este 9 órakor: Ünnepi bu- 
csuelőadás. Mosoly országa. (Az 
évad utolsó előadása. Az egész 
operett-társulat bucsufellépése. Kiss 
Manyi, Csermák Lajos vendégjá- 
téka. Karácsonyi IIi, Ihász, Tompa, 
Selmeczi, Leövey, Réthely bucsuja. 
Rendkivül olcsó, nyári helyárakkal. 
Páholy 5 személyre 180 lej, a többi 
jegy ára: 50, 40, 30, 20, 10 és 8 
lej. A II. felvonás után sorsolás- 
10 darab állandó szabadjegy a 
Szinkör Mozgó előadásaira, 50 da- 
rab diszes album a társulat leg- 
népszerübb tagjainak arcképével. 
Ssz. 269.) 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Szombaton julius 30-án délután 

csak 3 előadás fél 4, fél 6 és 
fél 8 órakor: „Legényélet-kutya- 
élet", énekes, zenés, táncos vidám 
történet 8 felvonásban. Főszere- 
pekben Nagy Kaló, Siegfried Arno, 
Kuert Gerron, Adele Sendrock, 
Trude Hestenberg. Micki-Maus 
hangos burleszk. Helyárak 10, 20 
és 30 lej. 

Opera mozgó 

Császárvadász 
a tirol háboru rémségei hangos filmen 

Főszereplők : 

Lissy Anna, Luis Trenker, 
Luigi Serventi, Claus Clausom 

Előadások : fél 4, fél 6, fél és fél 
0 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

más meglepetés tarkitja a kiválóan 
megrendezett este műsorát. Belépti 
dij személyenként 30 lej, családjegy 
három személyre 75 lej. A zenét 
Szentkirályi Aladár elsőrangu zene- 
kara szolgáltatja. A mulatság jöve- 
delme a munkanélküli alkalmazottak 
téli segélyalapja javára szolgál. Meg- 
hivót nem küldtünk. 

« 

L 

SZINHAÁZ 
ÉS FILM 

IIII 
A Magyar Szinőáz 

DbDucsu-efe 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müűsora : 

Szombaton este 10 órakor: Lámpa- 
láz. (Operettujdonsáz, csak felnőt- 
teknek. Neményi Lili bucsuja Ko- 
lozsvár közönségétől. Kiss Manyi 
vendégjátéka. Rendkivül olcsó, 
nyári helyárakkal. Jegyek ára : 50, 
40, 30 20, 10 és 8 lej, állóhely 
6 lej. Ssz. 257.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: János vi- 
téz. (Nagyon olcsó, a mozihely- 
áraknál is olcsóbb, matinéhely- 

árakkal. Páholy 5 személyre 50 
lej, földszint 20 lej, erkély 10 lej, 
állohely 6 lej. Ssz. 267.) 

hetők. 

5ször domásunk szerint a következők: 
cák F., Farkas N., Rimoczy J., Cse- 

e a 2 A. Szikszai Oh., Pogácianu N., 
B9y Lajos, St. Pop, jun. Szikszai, 

ilyen azán F, 

cérte 

ének 

Imtáblát modernül, ftartlósan umin- 

den kivifelben készii 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Alvinczi 
huszárok. (Utolsó vasárnap dél- 

A francia románcokat. Fifti Dorsay 

; Erdélyben elsőnek beren- Edison seétbenzele iilmszinház 
mesa aaa 

2 hangos filmremek 24 felvonásban 

Marokkói kávéház 
Kalandor dráma 10 felvonásban. 
Főszerepben: Harold Murray 

"
 

énekli 

Dotyautasok 
14 felvonásos vigjáték 

Fősz. Pat Patachon 

Helyárak : 10, 15, 20. 

Magyar Szinház - EDacia Mozgó 
eet 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Legényélet-kutyaélet 
Énekes, zenés vidám tőrténet 8 felv. 

Fősz, Nagy Ható, Siegfried 
Arno 

Hangos kisérő műsor 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 



Páfran viselkedtek az akasztóta alatt 
áhatálraitélt budapcsti kommunistálk 
„Éljen a kommunizmus, éljen Kun Béla", kiál- 

örféllel a nyakukon az elifélfek rofták a k 
Budapest. Oriási érdeklődés mellett 
kezdte targyalni pénteken reggel a 

Töreky tanács, mint statáriális biró- 

ság, Sallai Imre és Fürst Sándor 
kommunisták bünperét, akiket ál- 
lamellenes összeesküvéssel vádoltak. 

A Kkommunisták érdekében 
megmozdultak az egész viláz 
humanista szervezetei 

azonban sikertelenül, mert nem tud- 

lak elérni azt, hogy a két kom- 
munistát, akiket letogiak, még mielőtt 
megszervezhették volna az összees- 

küvést, ne állitsák statáriális biróság 

elé. Dr. Szécsy Pál főügyész zárt 
tárgyalást kért, de ezt a biróság, 

megnek Töreky elnökön kivül Kaiser 
és Méhes birák voltak a tagjai, nem 
rendelte el. A tárgyaláson összesen 
tizenegy tanut halígattak ki, akik 

közül öt letartóztatásban levő kom- 

munista, hat pedig rendérségi egyén 

volt. ; 
A vádlottak azt hangoztatták, hogy 

hnem bünösök. Szécsy Pál főügyész 
ezzel szemben kijelenti, hogy olyan 
büncselekményt követtek el, amely 

az államot létezésében akarta meg- 

dönteni és 

bünüökre nem talál más itéle- 

tet, mint a halált. r. szőke 

és Lengyel védők összetett ke- 
zekkel könyörögtek, hogy me 
itéljék halálra a vádlottakat. 

Dr. Szőke Sándor jogi alapon fejte- 
gete, hogy miért nem lehet a vád- 

lotakat statáriális biróság utján el- 

télni. Dr. Lengyel Zoltán pedig 

föhnnutatta Sallaimak egy vé- 

res ingét, annak bizonyité- 

Kául, hogy Salliait a rendőr- 

ségen véresre verték. Töreky 

tanácselmök erre legyintett a 

Mezével s a következőket 

mondta a védőnek: Ne viccel- 

iemn kérem! 
ae o 

A viág legolcsóbb 
győgyfürdője 
Kénylemes! 
YTis z ra ! 

Csodás hatásu ter- 
mészetes héviz! 

Ujonan átalakitva és 
modermnülfelszerelve 

Mindemféle reumzati- 
kus és női bajok 

ellemn 
Csenttörésekmél pá- 
ratiam gyógyhatásu 

I. osztályu penzló 160 lej 

M. osztályu penzió 120 lej 

-gyógyfürdő- 

* Ezután a biróság tanácskozásra 
vonult vissza és pár perc mulva 
kihirdette, hogy 

a vádlottakat Mötéláltali ha- 
lálra itelte. 

Ezután a biróság kegyelmi tanáccsá 
alakult át és pár perc mulva kihir- 
dették, hogy 

sSallait és Fürstöt nem ajánl- 
ják Megyelemre. 

Az itélet után kivitték a két halálra- 
itéltet a gyüjtőfogházba, ahol sira- 
lomháznak átalakitott két külön cel- 
lába helyezték el őket. Fürstöt apja, 
anyja és három testvére látogatta 
meg, Sallait pedig sógornője. 
Délután fél öt órakor a gyüjtő- 

fogház ucvarára kisérték a halál- 
raitélteket, ahol dr. Pálffy Elek 
biró felolvasta előttük ismét a ha- 
lálos itéletet, majd dr. Szécsy fő- 
ügyész átadta az elitélteket Kovács 
János hohérnak. 

A héthalálraitélt kommunista 
az akasztófa alatt hősilesem vi 

Bukarest. Annakidején jogászi kö- 

rökben, kinosnak is mondható, fel- 

tünést keltett, hogy a mánástireni 

királyi birtok igazgatója 17 millió 

427 ezer lejes mezőgazdasági tarlo- 

zásra konverziót kér. Magasabb uta- 

Berlia. Hindenburg elnök ujabb 
rendeletével a válaszlás napjától 

augusztus 10.ig mindennemü poli- 

tikai gyülést beliltott. Az intézkedés- 

Afranciák vezetlnek 
a Davis-cup 
döntőjében 

Páris, A irancial-amerikai Davis- 
cup döntő mai első napján Francia- 

ország 2.0 arányban magához ra- 

gadta vezetést. Borotra kitünő for- 

mában 64, 6:2, 3.6, 6:4 arányban 

győzött Vines és Cochet 5.7, 7.5, 

7.5, 6:2 arányban Allison ellen. 

Ogiamwába érkeszeii 

a némel oceán- 

repülő 

Berlin. Ottawából táviratozzák, 
hogy Graonau német oceánrepülő 

ma délben a kanadai szövetségi fő- 

városba érkezett repülőégépén. A né- 

met oceánrepülő kanadai tiszívise- 

lökkel folytat tárgyalásokat rendsze- 

res kanadai-némei repülőjárat létesi- 

tése érdekében. Gronau megbeszé- 

lései végeztével szombaton, esetleg 

csak a jövő héten repül tovább 

Chicagóba. 

eee 

Megnyugtaltó a bizalom! 
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selkedett. 

El ször Sallait ragadták meg a 
pribékek és hurcolták az akasztófa 
alá. Sallai fenhangon azt kiáltotta 

Éljen a kommunizmus! Éljen 
Kun Béla! 
A szót a hohér kötele fojfotta 

beléje. 
1? percig tartott a haláltusája 
amelyet Fürst a legnagyobb 
nyugalomumal nézett végig. 

Amikor őt ragadták még a hohér- 
legények, ő is a konmmunizmust és 
Kun Bélát éltette. Neki is pontosan 
12 percig tartott a haláltusája és 
magyarországi időszámitás szerint 5 
óra 2 perc volt, amikor befejeződött 
a kettős kivégzés. 

Mialatt a kivégzés folyt, 
a gyüjtőfogház előtt hatalmas 
tömeg verődött egybe, amelyet 
a rendőrség kergetett szét 

Budapest uccáin egész éjjel megerő- 
sitett őrjáratok cirkáltak, hogy elejét 
vegyék az esetleges rendbontásoknak. 

Visszavonták azt a keonverzlós kérvényi, 

amelyei a királul család tudta nélkül 
nyujioltbe a királuibirtoek idazáatója 

sitásra most a birtok vezetősége a 
konverzió-kérdést visszavonta, miután 
a birtok igazgatója a királyi család 
tudta nélkül nyujtotta be a konver- 
ziós kérvényt. 

Hindenburg bernilofía a 
poliitikai gyüléseker 

nek az a rendeltetése, hogy előse- 
gitse a választások által felkorbácsolt 
politikai szenvedélyek elpihenésé'. 

-- 

Merénylei készült 
akubuai elnök ellem 

London. Newyorkon át érkezett je- 
lentés szerint Machado, Cuba elnöke 
ellen merényletet akariak elkövetni. 
Az összeesküvőket sikerült letartóz- 
tatni, mielőtt tervüket megvalósithat- 
ták volna. 

Borzalmas vasulii 
kalfarírófa Bülgá- 

riában 
Szofia. A varna-szofrai vasulvona- 

lon, az oraganowoi kerületben egy 
személy- és tehervonat összeütkö- 
zött. A karambolnak 2 halottja van. 

Kisikloli egy sze- 
mélyvonai, 35 
sepesiüilr 

Varsó. Danzig határvidékén Tczew 
vasuti csomépont közelében egy sze- 
mélyvonat, emely Odynia kikötője 
felé kirándulókat vitt, kisiklott. Har- 
minc könnyebb és öt sulyosabb se- 
besültje van a kisiklásnak. 

vegyi festés fiszíitásban, 
c IMK cég, 

VVI. EVFOLYAM, 174. szÁM. 

az akasztófán: Megkérdezte egy oda- 

1 akasztjuk." 

- Fogadjunk Pancser, maga nem 

is tudja, mi az oka annak, hogy a 

kormányok egymásután buknak, de 
egyik sem okul a másik példáján és 
ujra meg ujra ugyanazt a rossz 
politikát csinálják ? 
- Hátha éppen kiváncsi rá, el- 

mondhatom, mert nemcsak maga, de 

a politikusok is tanuthatnak belőle. 
Egy europai utazó Afrikában utazott 
és az egyik arab fala határában egy 
diszesen öltözött embert látott lógni 

valótól : 
„Ki az az ember, akit felakasz- 

tottak és mi volt a büne ?" 
„Az a község kádija, - magya- 

rázta a falusi, - nálank az a szo- 
kás, hogy a kádit nagy ünnepélyes- 
séggel megválasztjuk, de csak egy 
évre és azután, ha letelt az év, fel- 

„Fúrcsa szokás, - csodálkozott 
az utazó, - és akad még ezután 
ember, aki pályázik erre az állásra?" 

„ Hogyne, az egész falu," 
„Hogyan lehetséges ez mikor tud- 

ják, hogy egy év multán felakaszt- 

ják a kádit ?" 
„Hát, tudod uram, - hangzott a 

válasz, - mindenki azt hiszi, hogy 
egy év messze van és ő kivélel lesz, 
őt nem akasztják fel majd De azért 
sorra kerül ő is..." 
- Szóval ez az esete a külön- 

böző kormányoknak is? 

- Ebben maradunk. 

zzoz a 

varalni intuó 
L olvasóini 
FIGYELMÉBE! 

Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 
elutazik és közli velünk uj cimét a 
,Mai Világ"-ot utánaküldjük. Nem 
szükséges tehát elutazása miatt be- 
szüntetni a lap vásárlását, csak arra 
kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- 
tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltse 
ki és egy levelezőlapra ragasztva, i 

küldje be hozzánk. 

Név 

Régi cim 

Uj cim 

Mikortól meddig 

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva 
okvetlemül postán beküldendők 
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Biztonság kedvéért me a 
Mihordóval tessék megü- 

zemni a cimváltozást. 

a 0ny Movalom!


